
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                           ορθή επανάληψη 
ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                                    ως προς την σύνταξη

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
                                                                                    Αριθ.Αποφ.344/2020

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 28/2020 της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής 

του Δήμου Πρέβεζας

    Θέμα:   Άσκηση ένδικων μέσων και εξουσιοδότηση Νομικού Συμβούλου 

   Στην Πρέβεζα, σήμερα  Πέμπτη 9 Ιουλίου 2020 και ώρα  13:00 μ.μ  στο Δημοτικό Κατάστημα

του  Δήμου  Πρέβεζας   συνήλθε   σε   τακτική συνεδρίαση  (κεκλεισμένων  των  θυρών)  η

Οικονομική Επιτροπή Πρέβεζας,  σύμφωνα  με την ΥΠ.ΕΣ. Εγκ.163/33282/29.05.2020,  ύστερα

από  την  αρ.πρωτ.12059/03-07-2020 πρόσκληση  του  Προέδρου,  που  επιδόθηκε  νόμιμα  με

αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10.

    
ΠΑΡΟΝΤΕΣ                ΑΠΟΝΤΕΣ

     1. Γεωργάκος Νικόλαος       Πρόεδρος 1. Νίτσας Γεώργιος       -     Τακτικό μέλος  
     2. Αργυρός Λεωνίδας          Τακτικό μέλος  
     3. Ακρίβης Κωνσταντίνος  - Τακτικό μέλος
     4. Δαρδαμάνης Ιωάννης   - Τακτικό μέλος
     5. Κουμπής  Γρηγόρης    -   Τακτικό μέλος  
     6. Ροπόκης Ευάγγελος    -   Τακτικό μέλος
     7. Πιπιλίδης Λάζαρος      -    Τακτικό μέλος
     8. Κωστούλας Βασίλειος  -   Τακτικό μέλος 

  Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη κ. Μ. Κιτσαντά, δημοτική υπάλληλο.

  Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 110 θέμα παρουσίασε την εισήγηση  του νομικού συμβούλου,
του Δήμου Πρέβεζας  (Αλ.Βουκελάτος), που έχει ως εξής: 

 «...O Αντώνιος Κυριαζής εργολάβος οικοδομών άσκησε την αρ. κατ. 284/2016 αγωγή στο Μον.
Πρωτ.  Πρέβεζας κατά του Δήμου για αμοιβές  από εκτέλεση διαφορων τεχνικών έργων που
εκτέλεσε για λογαριασμό του Δήμου Πρέβεζας μεταξύ 2012-2015 συνολικού ύψους 60.695,98€
πλέον ΦΠΑ  24%. Στη συνέχεια παραιτήθηκε του δικογράφου της αγωγής. Επανήλθε με την
ίδια απαίτηση ασκώντας την αρ. κατ.  308/2017 αγωγή στο ίδιο Δικαστήριο για το ίδιο ποσό και
την  ίδια  αιτία  επικαλούμενος  ανάθεση  των  ανωτέρω  έργων  και   εργασιών  από  νομίμους
εκπροσώπους του Δήμου και  έγγραφη πιστοποίηση της εκτέλεσης των αναφερομένων στην
αγωγή  έργων, από τους  κατά περίπτωση αντιδημάρχους Ε. Ροπόκη, Κ. Κορωναίο Χ. Κακιούζη
και Χ. Νέσσερη. Το ζήτημα της ανάθεσης, της εκτέλεσης και του κόστους  των επίδικων έργων
απασχόλησε  τότε   την  Ο.Ε.  που  απευθύνθηκε  και  ζήτησε  πληροφορίες  από  τους  εν  λόγω
Αντιδημάρχους σχετικά με τους ισχυρισμούς του ενάγοντα. Οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου
δήλωσαν  ότι  δεν  υπάρχουν  συμβάσεις,  δεν  υπάρχουν  αναθέσεις  δεν  υπάρχει  έγκριση,
επίβλεψη, παράδοση,  δεν υπάρχουν φάκελοι ούτε εγκρίθηκαν ποτέ. Η Οικ. Υπηρεσία δήλωσε
ότι δεν ήταν ενταγμένα στους αντίστοιχους προϋπολογισμούς. 
    Λήφθηκε απόφαση από την Ο.Ε. να αποκρουσθεί η αγωγή. Εκδόθηκε η αρ.  143/2018
απόφαση  του  Μον.  Πρωτ.  Πρέβεζας  που  έκανε  δεκτή  την  αγωγή  για  το  αιτούμενο  ποσό.
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Ασκήθηκε έφεση από το Δήμο που έγινε δεκτή και με την αρ. 50/2020 απόφαση του Μον. Εφετ.
Ιωαννίνων  απορρίφθηκε  η  αγωγή  για  τυπικό  λόγο  (αοριστία)  και  ειδικότερα  επειδή  δεν
προσδιόρισε ποιοι ήταν οι νόμιμοι εκπρόσωποι του Δήμου Πρέβεζας που του ανάθεσαν τα έργα.
Ο ενάγων επανήλθε  με  την  αρ.  κατ.  114/2020 νέα  βελτιωμένη  ως  προς  το  συγκεκριμένο
στοιχείο αγωγή του  στο Μον. Πρωτ. Πρέβεζας,   με το ίδιο ιστορικό για την ίδια απαίτηση
κατονομάζοντας  ως  εντολείς  του  τους  Δήμαρχο  Πρέβεζας  Χρήστο  Μπαίλη  και  τους
προαναφερθέντες  αρμόδιους κατά περίπτωση Αντιδημάρχους.  Κατόπιν τούτων παρακαλώ να
εξετάσετε την χορήγηση εντολής  για απόκρουση της αγωγής. Ειδικότερα, πέραν της τυπικής
απόκρουσης κατά το νομικό μέρος (ακυρότητα συμβάσεων κλπ.), παρακαλώ να μου γνωρίσετε
αν θα προχωρήσω σε απόκρουση κατά το ουσιαστικό της μέρος δηλ. αν θα αρνηθώ ότι δόθηκαν
οι  εντολές,  ότι  εκτελέστηκαν  και  παραλήφθηκαν   τα  έργα  και  ότι  οι  τιμές  ήταν  οι
συμφωνηθείσες. Για να είναι βάσιμη η τυχόν άρνηση - απόκρουση θα πρέπει να οριστούν και
να εξεταστούν μάρτυρες  που θα βεβαιώσουν σχετικά ενόρκως,  ως και να εξεταστεί και να
διαπιστωθεί (αν είναι δυνατόν) με αυτοψία από τις Τεχνικές Υπηρεσίες αν τα εν λόγω επίδικα
έργα υπήρξαν ή όχι.
    Πέραν τούτων ο ανωτέρω ενάγων προχώρησε και σε έκδοση της αρ.122/2020 διαταγής
πληρωμής του Μον. Πρωτ. Πρέβεζας για το παραπάνω ποσόν και για την ίδια αιτία την οποία και
κοινοποίησε στο δήμο. Κατ’ αυτής προβλέπεται το ένδικο βοήθημα της ανακοπής, την άσκηση
της  οποίας  και  εισηγούμαι   διότι,  υφιστάμενης  εκκρεμοδικίας  λόγω  της  προαναφερθείσης
αγωγής, απαραδέκτως εκδόθηκε η διαταγή πληρωμής..».

   Κατά την συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής παρέστη και ο ενάγων κ. Αντώνιος Κυριαζής
ο  οποίος  πρότεινε  να  επιλυθεί  συμβιβαστικά  η  εκκρεμότητα  και  συγκεκριμένα  δήλωσε  ότι
προτίθεται να περιορίσει την αξίωσή του παραιτούμενος του ποσού των τόκων και ποσού 1.000
ΕΥΡΩ εκ του κεφαλαίου, ήτοι περιόρισε την αξίωσή του στο ποσό των 59.695,98 ΕΥΡΩ  υπό τον
όρο ότι ο Δήμος θα αποδεχθεί και θα συνομολογήσει την αγωγή του για το ποσό αυτό. 
    Τοποθετήθηκαν τα μέλη της Επιτροπής και από την συζήτηση προέκυψε ότι πράγματι τα έργα
έχουν  εκτελεσθεί  κατόπιν  εντολής  των  τότε  εκπροσώπων  της  Δημοτικής  αρχής,  έχουν
παραληφθεί  από  τους  Αντιδημάρχους  κ.κ.  Ευάγγελο  Ροπόκη,  Κοσμά  Κορωναίο,  Χαράλαμπο
Κακιούζη και τον Πρόεδρο της ΝΕΔΗΚΕΠ κ. Χρήστο Νέσσερη, αντίστοιχα και όπως αναφέρονται
στην αγωγή, και έκτοτε χρησιμοποιούνται από τους δημότες της πόλης. 
   Είναι συμφέρον για τον Δήμο να αποδεχθεί την πρόταση του ενάγοντα αφού επί της ουσίας
δεν μπορούμε να αρνηθούμε την εκτέλεση των έργων και το κόστος εκτέλεσης αυτών κι αν
εμμείνουμε στην αντιδικία ο Δήμος θα επιβαρυνθεί με πολύ μεγάλο ποσό τόκων και δικαστικών
εξόδων. Ως εκ τούτου είναι συμφέρον για τον Δήμο να περιορίσει την καταβολή του σχετικού
ποσού σε όσο το δυνατόν λιγότερο γίνεται.

       Ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Ο.Ε. να αποφασίσουν σχετικά.   

       Η Οικονομική Επιτροπή  αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της,

 τις διατάξεις  του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 
 την εισήγηση  του νομικού συμβούλου
 την εγκύκλιο με αριθμ.93/60173/23-8-2019 του ΥΠΕΣ,
 την  ΥΠ.ΕΣ. Εγκ.163/33282/29.05.2020,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ (ΟΜΟΦΩΝΑ)

Εντέλλεται ο νομικός σύμβουλος του Δήμου Πρέβεζας Αλέξανδρος Βουκελάτος  του Δημητρίου
Δικηγόρος  να  παραστεί  για  λογαριασμό  του  Δήμου  ενώπιον  του Μονομελούς  Πρωτοδικείου
Πρέβεζας κατά την συζήτηση της από 9-3-2020 και με αριθμό κατάθεσης 114/2020 αγωγής του
ενάγοντα  Αντωνίου  Κυριαζή,  να  συντάξει  και  να  καταθέσει  προτάσεις  με  τις  οποίες  θα
αποδέχεται  και  θα  συνομολογεί  την  ως  άνω  αγωγή,  για  το  κεφάλαιο  απαίτησης  το  οποίο
ανέρχεται στο ποσό των 59.695,98 ΕΥΡΩ.
Η ως άνω αποδοχή – συνομολόγηση θα γίνει υπό τον απαραίτητο όρο ότι ο ενάγων θα έχει
περιορίσει με δήλωσή του στο ως άνω Δικαστήριο το κεφάλαιο της απαίτησης ποσού 59.695,98
ΕΥΡΩ.
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Κατά  την  πληρωμή  του  ως  άνω  ποσού  από  τον  Δήμο  προς  τον  ενάγοντα,  ο  τελευταίος
υποχρεούται να εκδώσει τα αντίστοιχα φορολογικά παραστατικά.
 Επίσης εντέλλεται ο νομικός σύμβουλος να ασκήσει ανακοπή κατά της υπ΄αριθμ.122/2020
διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πρέβεζας ως και να παρασταθεί κατά την
συζήτησή της. 
 Εγκρίνουμε όλες  τις  προπαρασκευαστικές  διαδικαστικές  πράξεις  που έκανε  ο  πληρεξούσιος
Δικηγόρος μας στα πλαίσια της ως άνω εντολής και θεωρούμε αυτές έγκυρες και ισχυρές.

      Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  344/2020.
     Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ
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